莆田第一中学2016-2017学年度

高一暑假返校考历史考试题参考答案

01-05 CACBA        06-10 DCCAC       11-15 CACDB   16-20 CBAAD   

21-25 BDCCC        26-30 BCACA       31-35 ABBCD   36-40 DCABB

41-45 DCCCD        46-50 BBDCB

35.（1）变化：私营丝织业超过官营丝织业（居主导地位）。（2分）

因素：商品经济发展（2分）

（2）条件：殖民扩张为英国工业革命准备了资金、技术条件。（2分）

说明：工业革命推动了城市化进程；英国成为“世界工厂”。（4分）

   (3)变化：轻工业比重下降，重工业比重上升。（2分）

     原因：一五计划，优先发展重工业。（2分）

     影响：开始改变我国工业落后面貌；为社会主义工业化奠定初步基础。（4分）

   (4)变化：第一、二产业比重下降；第三产业比重上升。（4分）

     原因：科技进步（第三次科技革命推动），生产力发展；公众生活水平提高，消费需求多样化。（4分）

36.1）官府控制。（4分）

（2）唐朝后期，城市坊与市的界限逐渐被打破。到宋代，店铺已可随处开设。

买卖的时间也一改旧时日中为市的限制，早晚都可经营。（4分）

（3）晋商. 徽商。（4分）

（4）实施“重农抑商”政策和“闭关锁国”政策。（4分）

（5）自然经济的解体；外商企业利润的刺激；洋务运动的诱导。（4分）

（6）社会主义改造或和平赎买。（4分）

